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Таким чином, розвиток та вдосконалення рідкофазних технологій виго-

товлення пористих шаруватих титан/алюмінієвих композитів, які дозволять 

отримати якісний матеріал з контрольованими властивостями, а у подальшо-

му – зі складною конфігурацією, є актуальним та перспективним. 
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Карбон як конструкційний матеріал поширюється і стає незамінним у 

багатьох галузях завдяки своїй легкості, жорсткості, високим міцності, опору 

втомному навантаженню, демпфувальній здатності та вібростійкості. 

http://www.cymat.com/
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Такий широкий спектр властивостей забезпечують полімерний 

зв’язувальний компонент та  армувальні волокна, їх концентрація та орієнта-

ція. Вуглецеві волокна отримують обробленням у декілька стадій вихідних лі-

нійних полімерів. Технологія містить послідовні операції: нагрівання до 500  К 

та окислювання на повітрі або у кисневому середовищі; подальше нагрівання 

до 1000 К і карбонізація в інертному середовищі та графітизація під час під-

вищення температури до 3000 К у середовищі аргону, гелію, азоту [1]. 

Сучасні високотехнологічні галузі розвивають виробництво та викорис-

товують матеріали цього класу у авіації, космосі, професійному спорті та ав-

томобілебудуванні.  

Саме для забезпечення власного неповторного дизайну та зменшення 

ваги у автомобілях марки Пагані застосовують композитні кузовні матеріа-

ли (рис. 1), в тому числі Carbo-Triax HP62 та Carbo-Titanium HP62 G2 [2]. 

 

 

Рис. 2. Модель кузову з карбонового композиту 

 

Технологічний процес отримання виробів складається з таких операцій [3]: 

1. Проводять піскоструминне оброблення шару β-титанового сплаву.  

2. З одного боку наносять шар платини та піддають металеву заготов-

ку старінню, у ході якої титан стає хімічно активним та починає поглинати 

платину. На поверхні титанової заготовки утворюється шар сплаву платини з 

титаном, який дозволяє нанести наступне платинове покриття. 

3. Наносять платинове покриття. 
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4. Наносять шар ґрунтовки. 

5. Наносять адгезивний шар. 

6. З’єднують заготовку з шаром карбонового композиту (наприклад, 

шляхом нагрівання до 180 °С протягом однієї години). 

За аналітичними прогнозами [4], незважаючи на високу вартість мате-

ріалів та збільшення витрат на виробництво, світовий ринок карбонових 

композитних матеріалів з 2017 до 2025 року збільшиться на 10,9%.  
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Електромобіль потребує більше алюмінієвого литва, ніж чавунного. 

При цьому в сегменті лиття під тиском алюмінієвих сплавів очікується конс-

трукторсько-технологічний прорив. Компанія Tesla завершує на заводі в Ні-

меччині роботи стосовно укрупнення 70 штампованих деталей кузова елект-

ромобіля моделі Y в один виливок, що буде серійно виготовлятись литтям 

під тиском із нового алюмінієвого сплаву. Зразок такого виливка вже проде-




